

# 近半数基民想借反弹赎回基金

◎本报记者 徐婧婧

上周上证综指由周一的2792.40点上涨到了周五的2856.63点,A股市场迎来了一波久违的反弹。那么,如果市场能够继续反弹,基民会采取怎样的投资策略呢?中国证券网最新调查显示,近五成基民表示将借反弹机会赎回持有的基金。

上周中国证券网进行了“如果市场反弹你会采取什么策略”的调查,共有4767名基民参与了投票。结果显示,2347位基民表示将借反弹赎回基金,这部分投资者占投资者总数的49.45%。有729名投资者表示会补仓已深套的基金,这部分投资者占全

部投票人数的15.36%。还有214位基金投资者表示会波段操作基金,这部分基民占所有投票者的4.51%。也有110位投票者表示会将手中的基金转换成其他基金,这部分投资者占全部投票者的2.32%。另有1346位投票者表示静观其变,暂不做任何操作。

对此,国联证券资深分析师徐欣提醒投资者,现在是布局长线基金投资的良好时机。按照年度投资的时间跨度看,现在不是牛市。按照技术分析和基本面的判断,现在处于大级别调整行情的末端。有转入构造复杂底部的迹象。在股票型和指数型基金中,指数型与行情结合的更为紧密,产生失误的可能性较低,可以优先考

虑对指数型基金进行波段操作。

东吴基金在其策略报告中表示,从市场运行环境看,未来一段时间内,通胀仍将保持相对高位运行,央行将继续实行从紧货币政策,继续实行信贷控制。同时,大跌之后市场信心恢复也需要一段时间。但是从目前A股市场估值水平看,进一步下跌空间也相对有限。东吴基金判断,下半年A股市场将以震荡为主。如果四季度通胀明显回落,那么在从紧货币政策有所放松预期下,年末的行情可以期待。在此期间,一些重要事件,如中报业绩超预期、奥运、灾后重建、以及融资融券和创业板、股指期货的推出,可能会给市场带来短期的反弹行情。

富兰克林国海中国收益基金经理黄林认为,在现在的市场环境下,我们认为很多上市公司的股价都已经进入了比较理想的投资区间,下半

年在基金资产中多做配置是一个不错的选择。市场时刻都在发生变化,因此操作策略也会随着变化,表现之一就是仓位控制。



## ■嘉宾观点

### 取决于个人风险承受力



黄林

富兰克林国海中国收益基金经理,6年证券从业经验。曾任湘财荷银基金公司研究部高级研究员,研究经历先后覆盖过石化、金属、非金属、能源、地产、建筑、纺织服装和造纸等行业。

我们一直提倡投资者将基金作为家庭或个人资产中的一部分进行长期配置,而并不赞成您过分注重半年或一年的收益情况。至于赎回或持有,取决于您个人的风险承受能力。在现在的市场环境下,我们认为很多上市公司的股价都已经进入了比较理想的投资区间,下半年在基金资产中多做配置是一个不错的选择。市场时刻都在发生变化,因此操作策略也会随着变化,表现之一就是仓位控制。

是否投资基金取决于投资者在风险和收益之间的权衡后作出的投资决策,我们鼓励投资者用长期价值投资的眼光投资基金,但从不言言基金的风险,因此如何投资取决于您个人的风险承受能力。对于市场的短期波动,基金经理会根据各种因素判断随时作出仓位的调整,市场每个阶段每个时点都是在不断变化的。

### 控制风险才能掌握主动



徐欣

国联证券资深分析师,擅长基本面分析与投资行为分析。长期从事上市公司和基金投资研究。连续多年与电视媒体有关财经栏目合作。视角鲜明独到、逻辑严谨,具有预见性。

基金市值今年出现的急剧波动,反映出了国内市场存在的许多问题。但是,随着市场的不断发展,暴露出来的问题将逐步解决,基金作为最重要的机构投资者,应当在未来2到3年内,有更好的表现。一方面国家政策逐步引导,另一方面基金管理人日益成熟,对于未来2到3年的行情,个人还是保持乐观的。是否现在进行补仓,要根据您个人的资金投入比例来分析,如果已经超过或者接近您的风险承受极限,就不建议仓促加码。控制好风险,才能掌握主动。

现在是布局长线基金投资的良好时机。按照年度投资的时间跨度看,现在不是牛市。按照技术分析和基本面的判断,现在处于大级别调整行情的末端。有转入构造复杂底部的迹象。

在股票型和指数型基金中,指数型与行情结合的更为紧密,产生失误的可能性较低,可以优先考虑对指数型基金进行波段操作。

(本报记者 徐婧婧整理)

## ■互动话题

# 如果市场反弹你会采取什么策略

时间:2008年7月10日 14:00-15:30

地点:中国证券网 www.cnstock.com

嘉宾:黄林:富兰克林国海中国收益基金经理

徐欣:国联证券资深分析师

访问人数:18037人  
峰值访问人数:708人  
发帖数:334帖

## ■互动实录

### 布局长线投资好时机

游客 21098 问:基金还能投资吗?

黄林:我们一直提倡投资者将基金作为家庭或个人资产中的一部分进行长期配置,而并不赞成您过分注重半年或一年的收益情况。至于赎回或持有,取决于您个人的风险承受能力。

游客 19335 问:现在贵公司的几只基金,现在买哪个好?

黄林:现共有4只基金,其中3只为股票型投资基金,另一只为平衡型基金,具体投资哪只基金,投资者可根据个人风险偏好、基金经理过往业绩和投资风格作出投资决策。

游客 20665 问:5000点以上买的股票型和混合型基金,请问如果不补仓,三年内能回本吗?

徐欣:基金今年出现的急剧波动,反映出了国内市场存在的许多问题。但是,随着市场的不断发展,暴露出来的问题将逐步解决,基金作为最重要的机构投资者,应当在未来2到3年内,有更好的表现。一方面国家政策逐步引导,另一方面基金管理人日益成熟,对于未来2到3年的行情,个人还是保持乐观的。是否现在进行补仓,要根据您个人的资金投入比例来分析,如果已经超过或者接近您的风险承受极限,就不建议仓促加码。控制好风险,才能掌握主动。

石头问:我以前全部买的股票型和指数型基金,目前亏损25%,我最近想补仓,想尽快解套,请问补哪种基金比较好?

徐欣:在股票型和指数型基金中,指数型与行情结合的更为紧密,产生失误的可能性较低,可以优先考虑对指数型基金进行波段操作。

游客 20665 问:关注贵公

司弹性市值基金很久了,确实不错。可是又担心买了以后换基金经理,那业绩就难说了。找一个长期不换基金经理但业绩又一直很好的基金真难啊。

黄林:富兰克林的投资理念是长期价值投资,对员工的考核方式也是基于长期的考核标准,因此您所担心的这一风险是比较小的。

### 熊市如何投资基金

游客 18346 问:现在到底算是熊市还是牛市?反弹中应当赎回基金还是补仓?

徐欣:现在不是牛市,但是布局长线基金投资的好时机。按照技术分析和基本面的判断,现在处于大级别调整行情的末端,有转入构造复杂底部的迹象。

游客 19672 问:关键是反弹的高度,下跌的低点,对不对?市场起伏如此大,基民一味捂住不放做所谓长期投资是否明智?

黄林:是否投资基金取决于投资者在风险和收益之间的权衡后作出的投资决策,我们鼓励投资者用长期价值投资的眼光投资基金,但从不言言基金的风险,因此如何投资取决于您个人的风险承受能力。

游客 20559 问:我以2.94元买的南方绩优,现在只剩1.71元,请问什么时候才能到位?是否可以继续持有,还是反弹赎回?

黄林:我们一直提倡投资者将基金作为家庭或个人资产中的一部分进行长期配置,而并不赞成您过分注重半年或一年的收益情况。当然,在现在的市场环境下,我们认为很多上市公司股价都已经进入了比较理想的投资区间,下半年在基金资产中多做配置是一个不错的选择。

游客 19149 问:目前是不是卖出好一些?大盘行情将如何变化?奥运后的行情是否低落?

黄林:对于市场的短期波



动,基金经理会根据各种因素判断随时作出仓位的调整,市场每个阶段每个时点都是在不断变化的,因此无法笼统的回答您的问题。

游客 19149 问:我持有大量的基金,从2003年开始投资一直坚持长期持有的观念,可是近来非常的失望,跌了再跌,已经失去了信心,我真的担心会清盘,一夜之间自己变得一无所有,我的担心会不会发生?我持有博时主题,博时精选,华夏红利,华夏成长,华宝先进和精选,长城,中金,银华等。

徐欣:您投资的基金家数较多,比较分散。但从基金公司的情况看,目前还不至于到“一无所有”的状况。分析您的个人情况是由于风险类投资比例过大,可能超出了个人的风险承受能力。如果是这样的情况,应该在市场逐步回暖过程中,降低投资的比例。真正的长线投资应该是轻松的,不会影响日常生活和心理的情况下进行的。

游客 17687 问:现以进入熊市的情况下,如何选择哪类型的基金才算是好基金?

黄林:不同类型的基金风险

特征、收益预期不同,如何选择取决于您个人的风险偏好。

游客 12839 问:市场反弹了,基金的操作策略有什么改变吗?是否会加重仓位?请问您下半年看好哪些行业?

黄林:市场时刻都在发生变化,因此操作策略也会随着变化,表现之一就是仓位控制,因此无法笼统回答您的问题。

游客 12839 问:请问现在可以确定是反弹吗?能预测一下这波反弹能持续多久吗?

徐欣:现在的行情可以确认为反弹。时间跨度个人判断将延续1个月左右时间。仅供参考。之后的走势,可能再度进入相对复杂的状态。

游客 12895 问:在熊市氛围中,我是否应该将红利再投资改为现金分红来降低风险?

徐欣:熊市中,的确可以采取这样的操作。保存现金安全是熊市最重要的。

游客 12895 问:如果市场反弹,我是否应该赎回指数基金?

徐欣:指数型基金与指数走势结合紧密,可做波段操作。

(本报记者 徐婧婧整理)